

南京地铁上家长将男孩强推下车 这名家长违法吗?

从5月7日起,南京地铁1号线上一名家长将孩子强行推出车门的视频在网上疯传。从视频来看,这名家长可能是为了教育孩子打了孩子一巴掌,在地铁进站开车门时,不顾男孩的哭求,将其推出地铁列车,好在男孩又立即跑回车上。很多网友对该家长的行为表示不能理解,认为“太过”了。

现代快报/现代+记者 刘伟娟 孙玉春



网传视频中,男乘客扇打孩子,并将孩子推出地铁车厢

评论 3.9万

“爱”让我重... 海南 15小时前 6628
这个孩子可能不是他的哪有父亲这样对小孩。

糖仔 河南 12小时前 1435
我爸就是这样,我记得小的时候去体育场,他让我做操,但是有几个动作我一直记不太清,然后他就当着所有人训我,又踢又打,有个老爷爷都看不下去了 直接过来拉着,根本不...展开

▲网友分享类似经历

刘留 8159 湖南 15小时前 3385
适当的教育还是可以的

瀚诚 湖北 14小时前 4318
你正好适合教育

展开 389条回复

归零 6111 四川 15小时前 1772
可怜的孩子,为什么要这样对孩子,看着心疼了

展开 39条回复

JYB9908 福建 15小时前 1556
有的孩子跟他讲道理没用啊!

▲有人理解家长,有人可怜孩子

事情经过 小男孩被家长打巴掌,并推出地铁车厢

网传视频中,身穿蓝色短袖的一名中年男子带着一名看上去只有六七岁的男孩,男孩一直在对着男子摆手,说着“我不讲了,我不讲了”。此时列车刚好到站,中年男子

不顾男孩的哀求,强行拽着男孩的胳膊,将他推出了车厢,然后还朝着外面摆手,说:“拜拜了。”视频中,男子还挥手扇了男孩头一下。好在男孩立即跑回了车厢。从

男孩被推下车,到他跑回车厢,男孩一副惊慌躲闪的样子,明显能看出男孩当时极端恐惧和无助。

事发后,有乘客起身跑向中年男子,上前劝说。

网友热议 有人理解有人谴责家长

该视频在社交平台上引发热议,不少网友就此事表达了自己的看法。

网友“@归零 6111”称:“可怜的孩子,为什么要这样对孩子,看着心疼了。”网友“@照样开心”称:“孩子太可怜了,生在这样的家庭。”网友“@钟爱一生”称:“孩子好可怜,瑟瑟发抖的孩子,一生的阴影。”

网友“@MR.Wang”称“不能这样教育孩子”。网友“@海鲜黄牛肉店”称“不管再怎么生气,在外面都

不应该这样对小孩子”。网友“@赵振明 5225”称:“不要瞎评论,不了解内情就发表评论不道德。”网友“@发哥”称:“教育方法错了。”

还有网友分享了自己童年的类似经历。网友“@糖仔”称:“我爸就是这样,我记得小时候去体育场,他让我做操,但是有几个动作我一直记不太清,然后他就当着所有人训我,又踢又打,有个老爷爷都看不下去了,直接过来拉着,根本不管用,他只会打得更凶。”

另有网友表示:“这位家长有没有想过在他这种情绪下,孩子出现被门夹甚至其他危险呢,他会不会后悔?”还有网友称:“特别不喜欢父母公共场合打孩子,小孩也是有自尊心的。”也有网友从自身的经历出发,表示理解家长,称“支持家长的做法,不为了孩子好,哪个家长能做出这样的举动?”网友“@尘香 1363”称“如果是熊孩子就该打”。网友“@昊天 777777”称“自己管比别人管强”。

地铁回应 车上有工作人员巡查,但事发时没看到

视频在网上传开后,南京地铁方面对此进行了回应。

地铁工作人员表示,地铁列车上

是有工作人员进行巡查的,但事发情况巡视人员没有看到,所以暂时也没法提供更多的信息。5月8日,现代快

报记者了解到,地铁警方已经注意到了网上的视频。经调查,还没有人员报警。对于此事,他们会继续关注。

心理专家 注重教育方式,做一名合格家长

一位从事心理工作的人士告诉现代快报记者,孩子太调皮,家长没能管理好自己的情绪,这是很常见的现象。

那么家长该如何管理好自己的情绪呢?该人士表示,首先要学会“逃离现场”,就是家长要尽量避免

打骂孩子的情况发生。

其次要学会“正视情绪”,当家长生气时可以告诉自己“我现在很生气”,通过这样的方式清楚地认识到自己的情绪,从而能更好地控制和管理自己的情绪。

如果家长没有控制住自己的情

绪,或是对孩子发脾气了,要学会“及时弥补”。通过向孩子道歉、倾听孩子的想法、复盘事情原委等方式,来减轻对孩子的心理伤害,也让孩子更好地理解家长。另外,在日常生活中,家长还需要多多学习育儿知识。

律师说法 警方可对家长进行批评教育

江苏钟山明镜律师事务所律师王思涛表示,2024年4月26日,第三次修订的《中华人民共和国未成年人保护法》正式实施,在全社会都越来越重视未成年人保护的情况下,适时修订“未成年人保护法”是必要的。在2020年10月17日,全国人大常委会就对该法进行了第二次修订,并从2021年6月1日起实施,当时修订的“未成年人保护法”条文进行了大幅增加,从72条增加到130条。修法的背景,主要是未成年人作为身心发育尚未成熟的特殊群体,具有特殊的生理心理特征,需要特别的关心和爱护。其中,“家庭保护”是排在第一位的,体现了监护人的重要性。

在具体条文中,第十六条从10个方面要求监护人应当履行监护职责。第十七条则是负面清单,即监护人不得实施相关行为。在正面要求中,第一条就是要求监护人为未成年人提供生活、健康、安全等方面的保障,而从南京地铁列车上该家长的行为看,危害到了孩子的安全。正面要求的第二条是要关注未成年人的生理心理状况和情感需求,作为一个六七岁的孩子,当其家人把他推出地铁,这对孩子的心理伤害确实比较大,视频中这一点也明显表现出来,孩子被吓得又哭又喊,不断哀求大人,而大人不仅推,还打了孩子一下,包括对孩子说“拜拜”,这都明显不妥。

在负面清单方面,还有一个兜底条款“其他侵犯未成年人身心健康的行为”,视频中家长的行为应包含在这里面。现在的很多孩子心理比较脆弱,家长的这一行为可能产生不良的影响,在孩子心里留下的伤痕很难消除。

王思涛表示,视频中的家长不一定是主动侵犯,毕竟事情的来龙去脉还不清楚,但是肯定造成了伤害孩子身心健康的后果。如果最终找到这名家长,警方应对其进行一定的批评教育。而且此事经过媒体报道,不光是教育这一名家长,对其他家长也是一种教育,家长们需认真学习反思如何正确地引导和教育孩子。

GREEN
绿色生活,低碳出行

出绿
行色

